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ОГРАНИЗАЦИЯ    ПИТАНИЯ
Рациональное питание детей дошкольного возраста  -  необходимое условие их гармоничного роста, физического и нервно-психического развития, устойчивости к действию инфекций и других неблагоприятных факторов внешней среды.

Основным принципом правильного питания дошкольников должно служить максимальное разнообразие пищевых рационов. Только при включении в повседневные рационы всех основных групп продуктов - мяса, рыбы, молока и молочных продуктов, яиц, пищевых жиров, овощей и фруктов, сахара и кондитерских изделий, хлеба, круп и др. можно обеспечить малышей всеми необходимыми им пищевыми веществами. И, наоборот, исключение из рациона тех или иных из названных групп продуктов, равно как и избыточное потребление каких-либо из них, неизбежно приводит к нарушениям в состоянии здоровья детей.

Организация питания воспитанников в детском саду возлагается на администрацию МДОУ детского сада № 26  «Ягодка». Питание воспитанников осуществляется согласно 10-дневному меню. Меню обеспечивает достаточную пищевую ценность и сбалансированность питания по белкам, жирам и углеводам, используются продукты питания, обеспечивающие физиологическую потребность детей в необходимых веществах.
Основными  принципами  организации  питания  в  нашем  учреждении являются:
*    Соответствие энергетической ценности рациона  энергозатратам  ребенка;
*    Сбалансированность в рационе всех заменимых и незаменимых пищевых                     веществ;
*    Максимальное  разнообразие продуктов и блюд, обеспечивающих сбалансированность рациона;
*    Правильная  технологическая и кулинарная обработка  продуктов, направленная на сохранность их исходной пищевой ценности, а также  высокие вкусовые  качества блюд;
*    Оптимальный  режим питания, обстановка, формирующая  у детей  навыки культуры  приема  пищи;
*    Соблюдение  гигиенических требования к питанию (безопасность питания).
Количество приемов пищи в нашем детском саду – 3 (2-ой  завтрак).
Завтрак – молочные каши: овсяная, манная, рисовая, пшенная, гречневая, "дружба", суп молочный с макаронными изделиями.  В качестве напитка –  сок фруктовый, чай с молоком,  злаковый кофе, какао на молоке с бутербродом с маслом сыром, кондитерские изделия.
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2-ой завтрак -  детям подают соки, фрукты .
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.Обед – закуска в виде салатов из свежих овощей (огурцы, помидоры, перец)  с растительным маслом. 

 Первое горячее блюдо – щи, борщ, овощной суп,  уха (рыбный суп). Второе  блюдо – мясное, рыбное, из птицы, из печени с гарниром. Третье блюдо – компот из свежемороженных ягод, свежих фруктов, сухофруктов,  кисель из натуральных ягод. Хлеб.
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 В 15.00 Полдник в нашем учреждении – уплотненный, включает в себя блюда из творога – запеканка, пудинг с соусами собственного приготовления блюда из рыбы, птицы, овощей, картофельные лепешки, а также напиток –  кисломолочные напитки, соки, чай с лимоном с выпечкой собственного производства (ватрушка с творогом, сладкая булочка), печеньем, кондитерскими изделиями. Хлеб. 


При разработке меню учитывают возрастные группы: 1-3 лет и 4-7 лет. Набор блюд при этом единый, различен объем порций для младших и старших детей. Рацион  разнообразен как за счет расширения ассортимента продуктов, так и за счет разнообразия блюд, готовящихся из одного продукта. 

Пищевые продукты, поступающие в детский сад, имеют документы, подтверждающие их происхождение, качество и безопасность; хранятся в  с соблюдением  требований СаНПин и товарного соседства.

 Устройство, оборудование, содержание пищеблока детского сада соответствует санитарным правилам к организации детского общественного питания. Пищеблок оснащен всем необходимым технологическим и холодильным оборудованием, производственным инвентарем, кухонной посудой.




Все блюда — собственного производства; готовятся в соответствии с технологическими картами, санитарными нормами.
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