Пояснительная записка.
Учебный план МДОУ детский сад общеразвивающего вида № 26 «Ягодка»  разработан в соответствии с:

· Федеральным законом  «Об образовании в РФ» (№ 273-ФЗ от 29.12.2012); 
· приказом Министерства образования РФ от 17.10.2013г. № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования,

· Федеральным  государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утвержденными приказом Министерства образования и науки РФ 17.10.2013 г. № 1155;

· СанПиН 2.4.1.3049 – 13 от 29.05.2013г. «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях ;

· Примерной основной общеобразовательной программой «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, 3-е издание, исправленное и дополненное,2014г.

· Письмом Министерства  образования и науки Российской Федерации от 31.05.2007 № 03-1213 «О методических рекомендациях по отнесению дошкольных образовательных учреждений к определенному виду»;

·  Письмом  «Комментарии к ФГОС дошкольного образования» Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.02.2014 г. № 08-249

·  Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014  «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программах- образовательным программам дошкольного образования» ;

· Уставом МДОУ.

При составлении учебного плана  использованы рекомендации примерной общеобразовательной  программы дошкольного образования  «От рождения до школы» под ред. Н.В. Веракса, Т.С. Комарова, М.А. Васильева, издательство Москва Мозаика-Синтез, 2015 год.  
Реализуя основную общеобразовательную программу воспитания и обучения в детском саду «От рождения до школы» под редакцией  Н.Е Веракса, М. А. Васильевой, Т.С. Комарова (ред.2015г.) педагоги наполняют жизнь детей интересными делами, проблемами, идеями, включая каждого ребенка в содержательную деятельность, способствуют реализации детских интересов в жизненной активности. Обучение детей строится как увлекательная проблемно-игровая деятельность.                                                        Реализация этой программы помогает  развитию способностей - физических, интеллектуальных, художественных;  развитию любознательности как основы познавательной активности;   формированию  разных  видов  творчества — изобразительного,  музыкального; формированию трудовых умений, становлению личностных, индивидуальных особенностей ребенка, формированию нравственных общечеловеческих ценностей.

Основная цель  учебного плана – организовать образовательно-воспитательный процесс, регламентировать образовательную деятельность в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта Дошкольного образования и основной образовательной программы.
            Ведущие цели основной образовательной программы – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всесторонне развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, формирование предпосылок к учебной деятельности, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
           Особое внимание уделяется развитию личности ребёнка, сохранению и укреплению здоровья детей, а также воспитанию у дошкольников таких качеств как патриотизм, активная жизненная позиция, творческий подход в решении различных жизненных ситуаций, уважение к традиционным ценностям.

         Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной (изобразительная, конструктивная  и другая), музыкальной, чтения.
         Для достижения целей  первостепенное значение имеют:
· забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребёнка;
· создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;
· максимальное использование разнообразных видов деятельности детей, их интеграция в целях повышения эффективности воспитательно-образовательного процесса;

· творческая организация воспитательно-образовательного  процесса;

· вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;
· уважительное отношение к  результатам детского творчества;
· единство подходов к воспитанию детей в условиях ДОУ и семьи;
· соблюдение в работе детского сада и начальной школы преемственности, исключающей умственные и физические перегрузки в содержании образования детей дошкольного возраста, обеспечивающей отсутствие давления предметного обучения.

 При составлении учебного плана учитывались следующие принципы:

· принцип развивающего  образования, целью которого является развитие ребенка;
· принцип научной обоснованности и практической применимости;
· принцип соответствия критериям полноты, необходимости и достаточности;
· принцип обеспечения единства воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в ходе реализации которых формируются такие качества, которые являются ключевыми в развитии дошкольников; 

· принцип преемственности между всеми возрастными группами и между детским садом и начальной школой;
·  принцип интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей;
· комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса;
· решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;
· построение  образовательного процесса с учетом возрастных особенностей дошкольников, используя разные формы работы;
· допускает варьирование образовательного процесса в зависимости от региональных особенностей.
      На первый план выдвигается развивающая функция образования, обеспечивающая становление личности ребёнка и ориентирующая педагога на его индивидуальные особенности. Образовательная деятельность построена на позициях гуманно-личностного отношения к ребёнку и направлена на его всестороннее развитие, формирование духовных и общечеловеческих ценностей, а также способностей и интегративных качеств.

В структуру учебного плана ДОУ входят: инвариантная (обязательная) часть и вариативная (модульная) часть. Инвариантная и вариативная части реализуются во взаимодействии друг с другом. 

Инвариантная  часть, реализует федеральный государственный образовательный стандарт, обеспечивает выполнение обязательной части основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 

Вариативная часть формируется ДОУ с учетом видовой принадлежности, наличия приоритетных направлений детского сада. 

        Инвариантная  часть реализуется через обязательные занятия, вариативная - через кружок художетственно-эстетического развития «Волшебные краски» и кружок развития познавательной сферы «Театр и дети» для детей возраста 4-7 лет. 

        В плане установлено соотношение между инвариантной (обязательной) частью и вариативной (модульной) частью:

Инвариантная (обязательная)  часть –  93% от общего нормативного времени, отводимого на освоение основной образовательной программы дошкольного образования.

Инвариантная (обязательная)  часть Плана предполагает обязательный учёт принципа  интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей

Общий объем обязательной части программы рассчитывается в соответствии с возрастом воспитанников, основными направлениями их развития, спецификой дошкольного образования и включает время, отведенное на:

-образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой,  познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения);

- образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов; 

- самостоятельную деятельность детей;

- взаимодействие с семьями детей по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
       Главный критерий отбора программного материала – его воспитательная ценность, высокий художественный уровень используемых произведений культуры (классической и народной – как отечественной, так и зарубежной), возможность развития всесторонних способностей  ребёнка на каждом этапе дошкольного детства.
        Содержание психолого-педагогической работы раскрывается по образовательным областям: «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие»,  «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие»  и ориентировано на разностороннее развитие дошкольников с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей. 

         Учебный план предполагает построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. Основной формой работы с дошкольниками и ведущим видом их деятельности является игра. Образовательная деятельность строится с учётом принципа преемственности между всеми возрастными подгруппами и проводится в соответствии с принципом интеграции образовательных областей. Решение программных образовательных задач предусматривается не только в рамках образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов – как в совместной деятельности взрослого и детей, так и в самостоятельной деятельности дошкольников.

Учитывается принцип интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей. Соблюдается минимальное количество занятий на изучение каждой образовательной области, которое определено в инвариантной части учебного плана, и предельно допустимая нагрузка.

       Часы факультативных и групповых занятий входят в объем максимально допустимой нагрузки.

Реализация физического и художественно-эстетического направлений занимают не менее 50% общего времени занятий.

В ДОУ в соответствии с ФГОС ДО распределено освоение содержания образовательных областей детьми 2-7 лет в процессе :
- совместной деятельности со взрослыми (в процессе  образовательной деятельности, в процессе режимных моментов);

- в процессе самостоятельной деятельности детей.

      Содержание образовательных областей, в основном, реализуется в совместной деятельности взрослых и детей в процессе режимных моментов.

Вариативная (модульная) часть – 7% от общего нормативного времени, отводимого на освоение основной образовательной программы дошкольного образования. Эта часть плана:
-  обеспечивает вариативность образования;

-  позволяет более полно реализовать социальный заказ на образовательные услуги, учитывая специфику национально-культурных, демографических, климатических условий, в которых осуществляется образовательный процесс.
МДОУ работает по приоритетному направлению: художественно-эстетическое развитие дошкольников, по программе   дополнительного образования художественно-эстетической направленности «Художественное развитие дошкольников посредством использования инновационных технологий в изобразительной деятельности», реализуется через кружок «Волшебные краски» с детьми старшей разновозрастной группы и  проводится 2 раза в месяц (1 и 3 пятницы), во второй половине дня по 25-30 минут,  с октября  по май. Кружок «Театр и дети» проводится с детьми старшей  разновозрастной группы 2 раза в месяц, во второй половине дня по 20-25 минут (2 и 4 пятницу), с октября по май. Общее количество занятий в год – 16.
   Режим ДОУ и длительность пребывания детей определены Уставом ДОУ, договором между ДОУ и Учредителем и составляет 10 ч. круглогодично в условиях пятидневной учебной недели с 7.00 до 17.00, поэтому пребывание ребёнка в детском саду  предусматривает разумное чередование различных видов деятельности и отдыха детей. В соответствии с режимом дня и времени года образовательная деятельность проводится с 01 сентября по 31 августа. 
В теплое время года образовательную деятельность осуществляют на участке.
        В  МДОУ детском саду общеразвивающего вида №  26 « Ягодлка»            

в 2015-2016 учебном году функционируют две  разновозрастные  группы детей  от 1,5 до 7 лет – списочный состав  34  чел.: группа «Малинки» от 1,5 до 4 лет – 13 чел., группа «Вишенки» от 4 до 7 лет  -  21 чел. 
Максимальный объем образовательной нагрузки не превышает допустимые величины.
По действующему СанПиН 2.4.1.3049-13 для детей в возрасте от 2 до 3 лет образовательная деятельность составляет  не более 1,5 часа в неделю. Продолжительность образовательной деятельности составляет 10 минут.

Физическая культуре проводится  во второй половине дня.

По действующему СанПиН 2.4.1.3049-13 для детей в возрасте от 3 до 4 лет максимальная недельная образовательная нагрузка составляет непосредственно  2 ч.30 минут. Продолжительность образовательной деятельности составляет 15 минут, перерыв между периодами образовательной деятельности 10 минут, проводятся по 2 занятия в день, в первой половине дня.

С детьми старшей разновозрастной группы занятия проводятся по подгруппам:
В подгруппе  (4-5 лет) по действующему СанПиН 2.4.1.3049-13 максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки, включая реализацию дополнительных образовательных программ, для детей пятого года жизни составляет 4 часа. Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности 20 минут. Объем образовательной нагрузки в первой половине дня в средней группе 40 минут. В пятницу образовательная деятельность по музыке проводится во второй половине дня. 

 В середине времени, отведенного на образовательную деятельность, проводится физкультминутка. Перерывы между периодами  образовательной деятельности — 10 минут.

        В подгруппе детей в возрасте 5-6 лет по действующему СанПиН 2.4.1.3049-13 максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки, включая реализацию дополнительных образовательных программ, для детей шестого года жизни составляет 6 часов 15 минут. Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности — 25 минут. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине в старшей группе составляет 45 минут. В середине времени, отведенного на  образовательную деятельность, проводится физкультминутка. Перерывы между периодами образовательной деятельности —  10 минут.
        В подготовительной  подгруппе (6-7 лет) по действующему СанПиН 2.4.1.3049-13 максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки, включая реализацию дополнительных образовательных программ, составляет 8 часов 30 минут. Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности — 30 минут. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине в старшей группе составляет 45 минут. В середине времени, отведенного на образовательную деятельность, проводится физкультминутка. Перерывы между периодами образовательной деятельности —  10 минут.

В ДОУ разработан примерный объем времени, необходимый для организации деятельности детей и взрослых по реализации и освоению основной общеобразовательной программы дошкольного образования в течение дня     (Приложение таблица №1).

-       Объём времени для организации совместной деятельности взрослых и детей с учётом интеграции образовательных областей в процессе организации непосредственно образовательной деятельности и в процессе режимных моментов (за исключением дневного сна).
      Значительная часть времени  (примерно 6 часов в старших группах и более 7 часов в младших группах из 10 –часового пребывания ребенка в ДОУ) отводится на организацию совместной деятельности взрослых и детей в процессе режимных моментов (за исключением дневного сна),  которая включает в себя утренний прием детей, утреннюю гимнастику, прием пищи, одевание на прогулку, двигательную активность и наблюдение на прогулке, закаливающие мероприятия, гимнастику после дневного сна, совместное чтение художественной литературы, организацию развлечений, праздников и т.д.

       Меньшая часть времени (30 минут в день – в младших группах, более 1 часа – в старших из 10 часового пребывания ребёнка в ДОУ) отводится на организацию совместной деятельности взрослых и детей в процессе образовательной деятельности. 

В процессе образовательной деятельности реализуется содержание обязательной части основной общеобразовательной программы дошкольного образования и части, формируемой участниками образовательного процесса.
-   Объём времени для организации самостоятельной деятельности детей (игровой, двигательной, продуктивной, познавательно-исследовательской деятельности).

      Данный учебный план составлен из расчета 36 недель и не превышает максимально допустимый объем общей нагрузки. В учебном плане рационально распределяется время для федерального и регионального компонента образовательного стандарта по группам и образовательным областям.  Учитывается принцип интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой ДОУ. Строится на принципах дифференциации и вариативности.

Реализация учебного плана осуществляется  педагогическим коллективом, состоящего из: заведующего МДОУ детского сада – 1 человек (1 кв. категория), музыкального  руководителя – 1 человек (высшая кв. категория), воспитателей – 3 человека (1 воспитатель – 1 кв. категория, 2 воспитателя – соответствие занимаемой должности. Обеспечение реализации учебного плана включает в себя наличие  учебных программам, методических рекомендаций, дидактических  и диагностических материалов.
 Учитель – логопед (в штате ДОО нет) оказывает коррекционную и логопедическую помощь детям начиная со средней группы, консультативную помощь воспитателям и родителям  2 раза в год (октябрь, март)

Структура образовательного процесса
Учебный день делится на четыре блока:

1.Утренний образовательный блок - продолжительность с 7.00 до 9.00 включает в себя:

·  Совместную деятельность воспитателя с ребенком;

· Свободную самостоятельную деятельность детей;

· Утренняя гимнастика

2. Развивающий блок – продолжительностью с 9.00 до 10.50 представляет собой организованную образовательную деятельность

1. Информационно – двигательный блок – продолжительностью с 10.00 до 12.30 мин. включает в себя:

· Подвижные и спортивные, дидактические, сюжетно – ролевые игры;

· Наблюдения, исследовательско – познавательную, трудовую деятельность;

· Свободную деятельность детей;

2. Вечерний блок продолжительностью с 15.00 до 17.00 включает в себя:  

· ООД « Чтение художественной литературы»;

· Кружковая работа;

· Индивидуальная работа;

· Самостоятельная деятельность ребенка 

· Совместная деятельность воспитателя и ребенка

Структура учебного года

ООД начинается с 1 сентября и продолжается до 31 мая:

· С 1 сентября по 15 сентября – адаптационный период;

· 2 неделя ноября – мониторинг;

· 3,4 недели мая – мониторинг;

· Июнь – август – летнее – оздоровительная компания

Учебный план и расписание образовательной деятельности МДОУ детском саду                    № 26  «Ягодка» утверждены приказом № 133ОД от 26.08.2015г. по МДОУ детскому саду  и на педагогическом совете № 1 от 28 августа 2015 года и используются в текущем учебном году.

